

■ 重磅发布

创新史志编修 适应信息时代读者阅读需求

志鉴书籍实现在线查阅智能检索

晚报讯(记者 王龙飞)日前,记者从市政府新闻办举行的“创新史志编修 让传统文化焕发时代风采”新闻发布会上获悉,近年来,市委党史研究院着力在建机制、搭平台、拓载体上下功夫,大力宣传方志文化和地方志工作,着力提升方志文化的传播力和影响力。

充分发挥存史职能,聚焦重要节点、重大活动、重要事

件,主动作为,精准发力,切实把枣庄这座城市奋进新征程、人民建功新时代的生动实践留存好、记录好、宣传好。不断提升《枣庄年鉴(2023)》编纂质量和实效性。持续巩固“一年一鉴、公开出版”成果,做好对区(市)的业务指导工作。积极组织参与中国名镇名村志文化工程和齐鲁名镇名村志文化工程,推动

镇(街道)志、村(社区)志编修再上新台阶。

深入贯彻落实关于地方志工作记录新时代、服务新时代、讴歌新时代的工作要求,全方位展现枣庄历史文化底蕴和经济社会发展成就,持续提升地方志服务新时代的能力和水平。通过建强工作平台、拓宽宣传平台,深度挖掘枣庄历史文化资源,推送反映重大历

史事件、历史名人、非物质文化遗产等方面的文史类文章,充分展现地方民俗风情和改革发展图景。

截至目前,已初步完成中华人民共和国成立以来全市范围内出版的本级各类志书、年鉴数字化加工,在山东党史史志网、枣庄党史史志网实现数据库线上共享。深入开展“方志六进”活动,推动方志文化

进机关、进企业、进校园、进社区、进农村、进军营,与干部群众开展互动交流,努力营造读志用志的良好氛围。适应信息时代读者阅读需求,积极打造方志数据库,实现志鉴书籍在线查阅和智能检索。将方志数据库链接枣庄市人民政府网、枣庄市情网、山东省情网,让更多方志成果走出“深闺”、服务大众。



《丝路》抢先看

日前,由枣庄市一甲动漫制作股份有限公司制作的动画片《丝路》宣传片发布。《丝路》以“大枣、石榴”元素创作的卡通人物“枣妮”“榴娃”为主人公,讲述了冠世榴园的枣妮和榴娃为了帮助枣树公公和榴花仙子,重走丝绸之路,远赴榴花仙子的故乡波斯,取回榴仙秘籍建设家园的故事,该片近期将在央视少儿频道首映。(记者 王龙飞 摄)

线上线下便捷可靠 极速贷差异化优惠

信贷添“火”力 枣庄石榴“红”

晚报讯(记者 丁玉萍)“今年的石榴怎么样,销售情况咋样?”“挺好的,这个月卖了不少盆景,销售额在30万元。”近日,峰城区冠世榴园景区内,主营石榴盆景、石榴苗批发生意的农户杜宝发与邮储银行枣庄市峰城区支行信贷客户经理聊起了天。杜宝发经营的家庭农场规模达20多亩,一年的收益在100万元左右。“苗木养一段时间就会押着本金,我制作销售石榴盆景,也存在占用资金的情况。邮储银行得知了我的难处,很快给我发放了80万元的极速贷,利率还有优惠。”杜宝发说。

日前,中国邮政储蓄银行枣庄市峰城区支行积极围绕峰城区石榴产业发展规划,开拓线上、线下多渠道便捷信贷模式,助力打造枣庄乡村振兴特色产业。自2021年起,建成石榴产业授信村6个,支持石榴庄园50多家,累计提供石榴产业贷款115笔,金额达1577万元。围绕峰城区石榴产业发展规划,加大了对石榴产业户

的贷款资金扶持力度,以“极速贷”满足不同石榴产业户的资金需求。“峰城石榴火了,也带火了店里的生意”,在峰城区桃花源门市经营园林苗木工具的耿道荣开心地说,有了100万元“极速贷”,他的园林苗木生意做得更顺心了。

与此同时,该行重点推进线上信用贷款、石榴产业链贷款,在授信额度、还款方式、贷款利率等方面,给予差异化优惠政策;对于满足贴息政策的经营者,为客户办理创业担保贷款,解决创业“融资贵”的问题。针对石榴盆栽行业,该行在获取了行业客户名单后,主动“送货上门”,通过逐户对接的方式让客户了解贷款产品和各项优惠政策。

目前,峰城区石榴深加工、销售相关企业发展到77家,开发石榴汁、石榴酒、石榴茶、石榴口服液、石榴化妆品等石榴系列产品20多种,全产业链水平全国领先,已成为国内最重要的石榴生产、销售、加工和科研基地,石榴产业年创产值近20亿元。

改变传统种植模式 保障种植户利益

农田托管让农民当起“甩手掌柜”

晚报讯(记者 刘明 通讯员 王晟男)“年龄大了,种不动地了,赶上政府的好政策,把土地托管给村合作社,什么都不用管,还可以到合作社打工挣钱……”日前,提到土地托管,峰城区坛山街道张店村83岁的王善忠老人激动地说,“现在我每天早晨都到这片高粱地来转转,看着这即将丰收的红高粱,心里别提多高兴了!”

峰城区坛山街道坚持“政府引导、市场调节、农民参与、依法有偿”的土地流转原则,积极探索土地规模化生产经营新路子,大力实施“七

全”管理模式,加快推进农业产业化、规模化、集约化,不断提升特色产业规模,逐步培育一批标准高、规模大的特色农业生产基地,为产业化经营创造条件,使街道特色产业有规模、有销路、有效益,成为街道农民收入的另一个重要来源,让农民自愿当起了种地“甩手掌柜”。

坛山街道是我市重要的蔬菜产区之一,被誉为“枣庄的菜篮子”。近年来,为适应现代农业的发展,减轻农民种地压力,坛山街道积极开展土地规模化经营试点工作,实施“村党组织领办合作社+区供销社

社经营服务组织+农户”的合作经营模式,农民将土地经营权入股合作社,合作社托管给供销社经营服务组织,负责规模化经营,采取“保底收益+盈余分红”的形式对农户进行收益分配,每亩土地保底收入800元,土地取得盈余收益后,由合作社按比例进行分红。

“为了增收增效,我们积极探索‘订单式服务’模式,与酒厂洽谈签订供货合同,保证最低收购价格,通过订单种植,改变过去传统种植模式,统一改种了酿酒用优质高产高粱,不仅提高了种植户的积极性,也保障了种植户的利益。”张店村党支部书记张广太说。

今冬供热报停时间30日止

晚报讯(记者 苏羽 通讯员 扈可平)24日,记者从枣庄市中区热力有限公司获悉,今冬供热报停时间截至10月30日,不用热的用户可线上报停或到公司各营业网点办理供热报停手续。逾期没有办理报停的视为正常用热户,需足额交纳采暖费。

线上报停:单户居民通过查找并关注枣庄市中区热力有限公司微信公众号→温馨服务→在线报停;网点报停:单户居民携带房产证(购房合同或租赁合同)、身份证复印件各

1份到枣庄市中区热力有限公司各服务网点办理;集体用热户收齐全部报停户的房产证(购房合同或租赁合同)、身份证复印件各1份到该公司各服务网点办理。

“今冬供暖缴费已全面启动,居民可以线上通过微信、支付宝等进行缴费,也可以线下到服务大厅进行缴费。”该公司客户服务中心副主任说,“根据往年经验,下个月将是缴纳采暖费的高峰期,希望大家错峰缴费。”